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Dallo Studio Amato di Roma 23 novembre 2019 
 

INPS Anche il fondo clero secolare aumenta i 

contributi dovuti per il periodo 2018/2019 
 

La circolare 138 fissa i nuovi importi dovuti. 

 

Tempi duri anche per gli iscritti al “Fondo di previdenza del clero secolare e dei 

ministri di culto delle confessioni religiose diverse dalla cattolica”.  

 

L’INPS ha fissato il nuovo importo del contributo annuale a € 1.741,08 (aumento di 19 

euro). Il termine di versamento senza aggravio di interessi è fissato al 31 marzo 2020 e 

concerne le sole integrazioni dovute per gli anni 2018 e 2019. 

 

Gli iscritti al Fondo che provvedono autonomamente al versamento del contributo sono: 

sacerdoti secolari cattolici esclusi dal sostentamento di cui alla legge 20 maggio 1985, n. 

222; 

ministri di culto acattolici tenuti all'assolvimento individuale sulla base di quanto disposto 

per ciascuna confessione dal relativo decreto ministeriale (cfr. l'art. 5, secondo comma, 

della L. n. 903/1973) che ha esteso al Culto di appartenenza le disposizioni della L. n. 

903/1973; 

sacerdoti secolari cattolici e ministri di culto acattolici in contribuzione volontaria. 

 

Nel Portale dei Pagamenti - Fondo Clero del sito www.inps.it sono disponibili le funzionalità 

necessarie. 

Potranno effettuare versamenti cumulativi a mezzo bonifico: 

l'Istituto centrale per il sostentamento del clero (ICSC), con riferimento ai sacerdoti 

cattolici rientranti nel sistema del sostentamento di cui alla legge n. 222/1985; 

le diverse confessioni acattoliche, con riferimento ai propri ministri di culto nei casi in cui il 

decreto ministeriale preveda l'adempimento unico. 
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